
 

DIENSTLEISTUNGSCHARTA 
Kinderfreunde-Sommerbetreuung 

 
 

Unsere Sommerbetreuungen sind pädagogische Einrichtungen für Kinder im 

Kindergarten- und Grundschulalter, die darauf ausgerichtet sind, das Wohlbefinden 

und bedürfnisorientierte Aufwachsen der Kinder zu fördern und die Familien in ihren 

Erziehungsaufgaben zu unterstützen. Das Ziel ist es, ein System der sozialen 

Sicherheit zu schaffen, in dem familiäre und berufliche Anforderungen in ein 

Gleichgewicht gebracht werden können. 

 

 

1. Sitze 
Die Sozialgenossenschaft bietet Sommerbetreuungen in der Provinz Bozen an. 

 

 

2. Zielgruppe 
Für die Sommerbetreuung können sich Kinder im Alter von 3 bis 11 Jahren anmelden. 

Wir nehmen Kindergartenkinder auf, die beim Start der Sommerbetreuung den 3. 

Geburtstag gefeiert haben, auch wenn sie den Kindergarten nicht besuchen und auch, 

wenn sie noch Windelträger sind. Grundschulkinder können bis zur 5. Klasse bzw. bis 

zum Übertritt in die Mittelschule unsere Sommerbetreuung besuchen. 

Die genauen Zulassungskriterien, die Zielgruppe sowie die Anzahl der verfügbaren 

Plätze für Ihre Gemeinde entnehmen Sie unserer Homepage. 

 

Bei uns findet jedes Kind seinen Platz: Kinder mit besonderem Unterstützungsbedarf 

oder körperlicher Beeinträchtigung sind bei uns willkommen. Die Anmeldung für Kinder 

mit besonderen Bedürfnissen erfolgt bis spätestens 15. März. Bitte informieren Sie 

sich frühzeitig in unserem Verwaltungssitz und schicken Sie uns die 

Funktionsdiagnose ihres Kindes zu. Nur so können wir die Landeskriterien erfüllen und 



 

eine Einzelbetreuungsperson zur bestmöglichen Betreuung für Ihr Kind zu Verfügung 

stellen. 

3. Räume 
Die Räumlichkeiten werden von der Gemeinde zur Verfügung gestellt. 

 

Alle Strukturen verfügen über folgende Räumlichkeiten: 

• Eingangsbereich mit Kindergarderobe und Anschlagtafel für aktuelle 

Informationen 

• Spiel- und Bewegungsräume mit unterschiedlichen Neigungsbereichen und 

Materialien 

• Toilette und Waschraum 

• Nähe zu Spielplätzen und offenen Spielgebieten 

 

 

4. Essenszeiten 
Das Mittagessen findet zwischen 11.30 Uhr und 12.30 Uhr statt. Die Jause wird 

gleitend in den Ablauf der Vormittags- und Nachmittagsaktivitäten integriert.  

 

 

5. Zeitraum und Öffnungszeiten 
Die Strukturen sind während der Sommerferienzeit je nach Gemeinde von Montag bis 

Freitag, Feiertage ausgenommen, geöffnet. Die Öffnungszeiten der einzelnen 

Strukturen werden von der Gemeinde definiert und sind ab Frühjahr auf unserer 

Homepage ersichtlich. 

 

Ein früherer oder späterer Ein- oder Austritt wegen anderer Kursbesuche wird aus 

pädagogischen Gründen nicht gestattet. 

 

 



 

6. Anmeldung und Kosten 
Die Sommerbetreuung wird in verschiedenen Themenwochen angeboten. Die 

Themenwochen sind frei buchbar und können auf unserer Homepage je nach 

Gemeinde ausgewählt werden. 

Die Anmeldung für die Sommerbetreuung ist ab Frühjahr online auf unserer 

Homepage möglich. Bitte entnehmen Sie der Homepage die genauen Termine zur 

Anmeldung. 

 

• Beitrag: 55,00 € pro Themenwoche (inkl. MwSt.) pro Kind 

• Bearbeitungsgebühr: 10,00 € (inkl. Mwst.) pro Kind pro Projekt 

 

Die genannten Preise inkl. Mwst. pro Woche verstehen sich inklusive Kursmaterialien 

und Ausflugskosten. Das Essen wird von der jeweiligen Gemeinde individuell 

berechnet und zusätzlich in Rechnung gestellt. 

 

Die Bezahlung wird vorab mit Kreditkarte durchgeführt. Wir ermöglichen Ihnen dadurch 

eine einfache und sichere Zahlung. Durch die abschließende Bestätigung Ihrer 

Zahlung wird Ihre Kreditkarte belastet und der Betrag wird umgehend auf unserem 

Konto gutgeschrieben. Anschließend wird der Platz in der Sommerbetreuung 

augenblicklich für Ihr Kind reserviert. 

 

Die Anmeldung zur Sommerbetreuung ist bindend. Sollten die Wochen und das 

Mittagessen nicht in Anspruch genommen werden, erfolgt keine Rückerstattung. Eine 

Rückerstattung erfolgt nur in Ausnahmefällen und mit einem ärztlichen Zeugnis, 

welches innerhalb der darauffolgenden Woche an die Emailadresse 

info@kinderfreunde.it geschickt werden muss.  

 

 

mailto:info@kinderfreunde.it


 

Es werden 50% des Tagespreises rückerstattet, an denen das Kind krankgeschrieben 

war. Dies wird mit dem ärztlichen Zeugnis verglichen. Auch das nicht in Anspruch 

genommene Mittagessen wird für diesen Zeitraum rückerstattet. Die 

Bearbeitungsgebühr von 10,00€ wird in keinem Fall rückerstattet. 

 
7. Das Team 

Volljährige Mitarbeiter/innen mit pädagogischer Ausbildung und/oder motivierte 

Studenten begleiten die Kinder durch den Sommer. Sie bilden das Kernteam der 

Sommerbetreuung und betreuen die Grundschulkinder in einem Verhältnis von 1:8, 

die Kindergartenkinder in einem Verhältnis von 1:6. 

Ein Teammitglied fungiert zudem als Leitung der Struktur. Die Mitarbeiter/innen werden 

durch interne Weiterbildungen geschult und begleitet. 

 

Zusätzlich wird das Team durch folgende Berufsfiguren unterstützt: 

• Pädagoge/Pädagogin 

• Bereichsleitung 

• Springer/in (Aushilfe bei Abwesenheit eines/einer Mitarbeiters/Mitarbeiterin) 

• Einzelbetreuer/in für die Betreuung von Kindern mit besonderen Bedürfnissen 

 

8. Pädagogische und organisatorische Begleitung der Teams der 
Sommerbetreuung 

Die Teams der Sommerbetreuung werden bei der Begleitung der Kindergruppen sowie 

in der Elternarbeit durch verschiedene Beratungsangebote der Sozialgenossenschaft 

unterstützt. 

 

9. Kontakte 
Bitte entnehmen Sie die Kontakte der Sommerbetreuung der Homepage der 

Sozialgenossenschaft „Die Kinderfreunde Südtirol“ www.kinderfreunde.it  

 

http://www.kinderfreunde.it/

